

Недельные итоги англо-германских воздушных боев

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как передает английское министерство авиации, в течение недели, закончившейся 10 августа, германская авиация обнаружила слабую активность над Англией. Над английской территорией сбито три германских самолета, над морем — один самолет. Английская авиация потеряла один самолет.

В течение той же недели английская авиация произвела более крупные налеты на Германию и оккупированную ею территорию, чем за предыдущую неделю. Основными объектами бомбардировок являлись Майнц, Франкфурт, Барсгаузен, Эссен, Дортмунд, Гамбург, Киль, Людвигсхафен. Во время одного из налетов на Майнц прошел огромный взрыв. Столб дыма достиг высоты 8 тыс. футов. Крупный химический завод в Людвигсхафене был поражен двумя бомбами, в результате чего возник огромный пожар. Пламя, охватившее другой крупный завод, было видно на расстоянии 180 километров. Летчик, совершивший налет на Барсгаузен, рассказывает, что промышленный район этого города был полностью охвачен пламенем.

Английские истребители совершили налеты на оккупированную Германией территорию как днем, так и ночью. Основными объектами налетов были доки и аэродромы. Повреждено большое количество германских самолетов на аэродроме близ Штуттгартта.

Из всех этих операций не вернулся на свою базу 51 английский самолет. Уничтожено 36 германских самолетов.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором говорится, что в ночь на 11 августа небольшое количество самолетов противника приближалось к восточному побережью Англии и Шотландии. Только один самолет проник на некоторое расстояние в глубь страны. Бомбы, брошенные на один из населенных пунктов Шотландии, не нанесли ущерба. Жертв нет.

ГИТЛЕР НЕДОВОЛЕН АНТОНЕСКУ

АНКАРА, 11 августа. (ТАСС). Германская и итальянская печать глухо сообщила о состоявшейся на днях поездке генерала Антонеску в ставку к Гитлеру.

Как стало известно в журналистических кругах, встреча Антонеску с Гитлером протекала значительно менее торжественно, чем это хотят представить сейчас в румынской печати.

Гитлер вызвал к себе Антонеску и еще раз в резкой форме выразил недовольство степенью участия румын в войне и наращивания в румынской армии настроений. Гитлер якобы заявил, что, если Антонеску не сумеет обеспечить более активного участия Румынии в войне и не «наведет порядок» в своей армии, Германия официально оккупирует Румынию, сместит румынское правительство, и не только военное командование, но и всю экономику и все управление страны передаст в германские руки. На этом совещание двух «фюреров» закончилось.

Отправка немцев в Иран

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение из Анкары, в котором говорится, что «экспресс из Стамбула в Эрзерум вез сегодня, в понедельник, много пакетов, направляющихся в Иран».

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, выходящая в Пешаваре (Индия) мусульманская газета «Сархад» в передовой статье пишет, что лучший путь для иранского правительства — это выслать всех немцев из Ирана. Судя по заявлению иранского правительства, оно не напортирует опасности германским проксирам. Поэтому, продолжает газета, в интересах Ирана устранить опасности, пока еще есть время.

Иностранная печать о налетах советской авиации на район Берлина

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Назады советской авиации на район Берлина привели в Лондоне промежуточное впечатление и оживленно комментируются печатью и радио. Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» указывает, что первый налет советской авиации на Берлин застиг немцев в моральное состояние немцев.

Начать и радио расценивают налеты как свидетельство мощи советской авиации и как новое доказательство лжеизвестием охвативших заявления германской пропаганды разномыслия предприятий и электросиловых станций в окрестностях Берлина. Газета «Дейли мейл» также пишет о том, что германские противовоздушные обороны были застигнуты врасплох, и отмечает большое искусство советских летчиков и эффективность производимой советскими самолетами бомбардировки.

Газета «Ньюс бронкс» в передовой высоке оценивает прекрасно произведенные советской авиацией налеты на Берлин. Газета указывает, что вначале немцы пытались скрыть факт бомбардировки Берлина советскими самолетами, но потом вынуждены были этот факт признать. Берлинцы, которых в свое время уверяли в том, что их городу не грозит опасность воздушного нападения, теперь знают, что столица уязвима для налетов как английской.

Потери германской армии

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Каирский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на сведения от лиц, прибывших с Балкан в Турцию, сообщает, что потери германских войск в войне против СССР в настоящем времени составляют больше чем 1.500 тысяч человек убитыми и ранеными.

Анкарский корреспондент этого же агентства пишет, что, по данным американцев, прибывших из Румынии, румынская армия потеряла 33 тысячи убитыми и не менее 100.000 ранеными. Неизвестны потери пленных. Учитывая, что немцы используют на восточном фронте в десять раз больше войск, чем румыны, становится ясным, какие большие потери понесли германские войска на фронте. Американцы подтверждают сведения об огромных разрушениях в Галапре и Констанце в результате бомбардировок советской авиации. Они указывают, что почти вся гавань Константы уничтожена. Серьезно повреждены морские нефтеперегонные заво-

ды в Плоешти. Моральное состояние населения подавленное, румынские войска не хотят воевать с СССР.

Прибывающие из Германии лица рассказывают, что германское население сильно обеспокоено длинными процессиями санитарных поездов, везущих раненых в Германию. Немцы пытаются скрыть размеры своих потерь и перевозят большое количество раненых по почтам на баржах по Дунаю.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что в Германии незадолго до распространяются подробные списки солдат, погибших на восточном фронте. Семьи солдат, о которых нет известий, покупают их за чрезвычайно высокую цену.

Агентство сообщает также, что в Германии закрывается ряд правительственных учреждений — сотрудники этих учреждений мобилизованы в армию. В Берле на 1 августа закрыты статистическое управление и управление промышленных прав.

Германский народ расплачивается за гитлеровские авантюры

СТОКГОЛЬМ, 11 августа. (ТАСС). Война требует от германских фашистов все новых и новых средств. Грабеж и эксплуатация оккупированных стран не могут покрыть растущие военные расходы Германии. Фашистские власти приходится все же затягивать налоговую петлю на шею германского народа.

Как сообщает берлинский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, из отчета германского министерства финансов видно, что сумма государственных налогов в Германии в этом году превышает 30 миллиардов марок. Это, пишет корреспондент, самая большая налоговая сумма, которая взималась с германского народа за последние десятилетие. Нейтральные наблюдатели считают, что при всей своей тяжести налоговые сборы покрывают не больше половины германских военных расходов.

ПОДАРОК РАБОЧИХ ЧИЛИ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). 20 тысяч горняков севера Чили пришли в расположение, в которой заявляют о поддержке Советского Союза и требуют, чтобы правительство Чили закрыло германские консультанты. 30.000 рабочих, занятых добыванием солитера в провинции Альто-Атакама, обратились с приветствием к товарищу Сталину. Рабочие пришли вызовом рабочих Красной Армии.

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Газета «Рейнджерс ньюс» сообщает, что в Астурьях действуют десять тысяч партизан. Недавно в Мадриде были тайно распространены пополненные газеты — «Мундо обрего» и молодежная «Хувентуд рока».

Члены профсоюза плотников решили отчислить полудневный заработок в поддержку Красной Армии.

Массовые аресты среди чешской интеллигенции

АНКАРА, 11 августа. (ТАСС). Как стало известно, немецкие власти производят массовые аресты среди чешской интеллигенции. Так, в одном районе Праги за 2 дня арестовано 11 учителей. Поступают сведения о многочисленных случаях убийств чешских ученых, находящихся в концентрационных лагерях. Сейчас официально подтверждается сообщение о смерти писателя и католического журналиста доктора Альфреда Фукса.

Брожение в народных массах

Болгарии

СТАМВУЛ, 11 августа. (ТАСС). По имеющимся здесь достоверным сведениям, в селах и деревнях Болгарии растет широкое движение противодействия сбору продовольствия для гитлеровской Германии. Всему населению крестьянства во многих местах принимается форма организованного сопротивления в виде создания боевых отрядов. Противодействие крестьянства сбору продуктов выражается болгарскими властями на позиции 10 августа. Германский ультиматум предусматривает создание германских военных баз в Алжире, Касабланке и Дарлете.

Этот указывает, что сторонником пол-

ного перехода Франции на сторону Германии является нынешний фашистский диктатор в правительстве Виши, адмирал Дарлан, беспрекословно выполняющий указания германского представителя в оккупированной зоне Франции неизвестного Абеля и высших представителей германских военных оккупационных властей.

Вслед за этим в Болгарии вспыхнули беспорядочные переговоры между Дарланом и Вейгандом, а также между кадрами из них в отдельности и Нейтом.

В это время в Виши было официально объявлено, что назначение заседания правительства переносится на 11 авгу-

ста. Таким образом, германские власти не получали ответа на свой ультиматум до назначенного ими срока 10 августа.

10 августа, как передало агентство Гавас — ОФИ, в Виши перед отелем, где из-за резиденции Петена, «беспрерывно вынуждали большинство народа», состоялось заседание правительства. Правительство включило в него представителя Дардана, вынужденного вынужденных протестов в различных кругах населения. Внутри правительства агрессором Дардану оказывалась генеральная организация Французской Африки и генерал-губернатором Алжира.

После предъявления германского ультимата Вейган был вызван в Виши на

заседание правительства, которое было назначено на 9 августа. Как заявил официальное французское агентство Гавас — ОФИ, присутствует в Виши Вейган и возвращает из Парижа Дарлан «придает особый интерес этому заседанию». 8 августа весь день 9 августа в Виши проходили беспорядочные переговоры между Дарланом и Вейганом, а также между кадрами из них в отдельности и Нейтом. В Виши создалась исключительно напряженная обстановка.

Вечером 9 августа в Виши было официально объявлено, что назначение заседания правительства переносится на 11 августа. Таким образом, германские власти не получали ответа на свой ультиматум до назначенного ими срока 10 августа.

Германские власти ультимативно требуют закончить с «двоевластностью» политики нынешнего французского правительства. В результате этого уже значительно снизилась производительность металлургических заводов. На ряде текстильных фабрик частично испорчены машины и стаканы. Рабочие усиленно готовятся к стачкам и дальнейшим массовым акциям против фашизма и попыток правительства втянуть болгарский народ в войну против СССР.

В ответ на разгул фашистского террора растет противодействие широких слоев населения. Так, например, после ареста 140 членов «Общества друзей СССР» в г. Скопье население этого города устроило демонстрацию протеста перед помещением, занимаемым немецкими и болгарскими властями. Вскоре после этого в районе Скопье было взорвано здание с боеприпасами.

Солдатские массы, возмущенные грабежом населения настроены против войны с Советским Союзом, высказываются за немедленную демобилизацию из армии. Солдаты изолировались в различных кругах населения. Внутри правительства других городов Франции проявляет параллельные действия. Агрессия агрессоров находит все большее количество поддержки. Германские власти ультимативно требуют закончить с «двоевластностью» политики нынешнего французского правительства. Противоречия, что они знают всего этого, что этому предшествовало, правительство Виши утверждало, что, поскольку немцы и итальянцы уже уехали, нет больше оснований для того, чтобы англичане практиковали какие-либо действия. Такой же тактики они держатся и в своем ответе на запрос Америки об его отношении к защите своей империи. Уэллес подчеркнул различия между сопротивлением Виши англичанам и его покорным соглашением на японскую агрессию в Индо-Китае. Виши в своем ответе ничего не говорит о той услугливости, с какой оно допустило вторжение держав оси, но хвастается решительностью, с какой сопротивляется английскому вторжению. Называя это агрессией, Виши изображает действия Японии как не заслуживающие ни какой меры правительства Франции. Для людей, способных мыслить таким образом, слова перестают иметь какое-либо значение. Не важно, если они сами себя обманывают. Важно, чтобы Англия и США не дали себя обмануть. Виши — это не Франция. Правительство Виши не представляет Французской нации. Но поскольку Виши имеет власть над большей частью Французской империи и французским флотом, мы должны быть готовы ко всякой рода изменам.

НЕМЦЫ ГОТОВЯТСЯ ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКОЕ МАРОККО И ДАКАР

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). По сообщению вишистского корреспондента агентства Интернейшнл Ньюс Сервис, в дипломатических кругах передают, что две германские бронетанковые дивизии с 1.000 танками и другими боевыми машинами пересекли Гибралтарский пролив. Видимо, утверждало, что, поскольку немцы и итальянцы уже уехали, нет больше оснований для того, чтобы англичане практиковали какие-либо действия. Такой же тактики они держатся и в своем ответе на запрос Америки об его отношении к защите своей империи. Уэллес подчеркнул различия между сопротивлением Виши англичанам и его покорным соглашением на японскую агрессию в Индо-Китае. Виши в своем ответе ничего не говорит о той услугливости, с какой оно допустило вторжение держав оси, но хвастается решительностью, с которой сопротивляется английскому вторжению. Называя это агрессией, Виши изображает действия Японии как не заслуживающие ни какой мере правительства Франции. Для людей, способных мыслить таким образом, слова перестают иметь какое-либо значение. Не важно, если они сами себя обманывают. Важно, чтобы Англия и США не дали себя обмануть. Виши — это не Франция. Правительство Виши не представляет Французской нации. Но поскольку Виши имеет власть над большей частью Атлантического океана.

Последний отъезд немцев и итальянцев из Сирии, как только силы союзников пересекли границу Сирии, проложил путь, чтобы англичанам и американским кораблем из Сирии в Дакар, что показало бы для себя обмануть. Важно, чтобы Англия и США не дали себя обмануть. Виши — это не Франция. Правительство Виши не представляет Французской нации. Но поскольку Виши имеет власть над большей частью Французской империи и французским флотом, мы должны быть готовы ко всякой рода изменениям.

Антигерманские выступления в оккупированных странах

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Таймс» подтверждает сведения о росте партизанского движения в Югославии. Он указывает, что члены (партизаны) уделяют внимание в проведении своей политики сотрудничества с гитлеровской Германией. Появляются заявления на основе, что происходит во Франции Северной и Северо-Западной Африки. Но Англия и США могут в любой момент очутиться перед фактом проникновения Германии по образцу Сирии в Дакар, что показало бы для себя обмануть. Виши — это не Франция. Правительство Виши не представляет Французской нации. Но поскольку Виши имеет власть над большей частью Французской империи и французским флотом, мы должны быть готовы ко всякой рода изменениям.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, корреспондент «Дейли телеграф энд Моринг пост» в Лугано сообщает, что в Сербии, Черногории и Хорватии совершен ряд крупных актов саботажа.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд Моринг пост» сообщает, что в Лондоне получены сведения о потерях на балканском фронте 381 человека и 391 ранеными. Эти данные явно ложны. В июле итальянцы потеряли в сражениях с партизанами в Греции и Югославии до 5 тысяч человек.

СТАМВУЛ, 11 августа. (ТАСС). Прибывшие из Греции лица рассказывают о своих встречах с греками. Все греки, с которыми приходилось беседовать, заявляют, что Красная Армия борется за освобождение Европы от фашистского ига и они надеются в скором времени поддержать Красную Армию, чтобы изгнать германских и итальянских фашистов из Греции.

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Чехословакское пресс-бюро в Нью-Йорке сообщает, что большинство горожан мунди-палиотов в Словакии отказалось участвовать в военных мероприятиях против СССР, поэтому нацисты распустили многие мунди-палиты.